
 

Για τις προτεινόμενες αλλαγές στον κανονισμό λειτουργίας των Μόνιμων Επιτροπών 

 

1. Ως ΑΡΑΓέΣ, θεωρούμε ότι οι Μόνιμες Επιτροπές του ΤΕΕ είναι σημαντικές γιατί 

εμπλέκουν μηχανικούς από τη βάση του επαγγέλματος, με άμεση επαφή με την 

πράξη και τη γνώση των επιμέρους εξειδικεύσεων των μηχανικών. Θα θέλαμε 

να δούμε οι ΜΕ να λειτουργούνε ξανά με παραγωγικό τρόπο. 

2. Εκτιμούμε πως οι αλλαγές στον κανονισμό λειτουργίας που παρουσιάστηκαν 

στην ΔΕ ως πρόταση αναβάθμισης δεν πρόκειται να άρουν τους λόγους 

εξαιτίας των οποίων δεν λειτούργησαν τις τελευταίες θητείες. 

3. Κατά τη γνώμη μας, ο βασικός λόγος για τον οποίο δεν λειτούργησαν οι 

Μόνιμες Επιτροπές κατά τις τελευταίες θητείες,  είναι ο συγκεντρωτικός τρόπος 

που διοικεί το ΤΕΕ ο πρόεδρος Στασινός και η παράταξη του ΔΚΜ, ο οποίος 

αποφεύγοντας συνειδητά να κάνει αντιπολίτευση στη κυβέρνηση και έχοντας 

πολύ συγκεκριμένη ατζέντα για το ΤΕΕ (μηχανισμός ανάθεσης έργων) 

αδιαφόρησε για την λειτουργία τους. Όταν τον καλούν στην βουλή δεν έχει 

ουσιαστικό λόγο σε μία σειρά από νομοθετήματα, το ΤΕΕ έχει βρεθεί να μην 

τοποθετείται δημόσια σε μία σειρά από θέματα που βρίσκονται στην 

επικαιρότητα και που αγγίζουν τους μηχανικούς και το επάγγελμα, ο 

επιστημονικός ρόλος του ΤΕΕ έχει συρρικνωθεί.  

4. Οι υπόλοιποι λόγοι που έχουν να κάνουν με την διαθεσιμότητα και το 

ενδιαφέρον των μελών των ΜΕ είναι δευτερεύοντες. Ενδιαφέρον και 

διαθεσιμότητα θα δείξει κάποιος συνάδελφος όταν καλείται να συμπράξει σε 

κάτι ουσιαστικό που αφήνει αποτύπωμα στη λειτουργία του ΤΕΕ. Διαφορετικά 

καμία οργανωτική παρέμβαση, στο ζητούμενο της διαθεσιμότητας, δε θα 

φέρει τα επιθυμητά αποτελέσματα. 

5. Η διαδικτυακή λειτουργία δεν είναι πανάκεια. Από την μία πλευρά διευκολύνει 

μειώνοντας χρόνους και κόστος μετακίνησης αλλά από την άλλη παράγει ένα 

χαλαρό πλαίσιο λειτουργίας. Είναι δυστυχώς συχνό το φαινόμενο 

συμμετέχοντες σε όργανα να έχουν κλειστή κάμερα και την ώρα της 

συνεδρίασης να ασχολούνται με άλλες δραστηριότητες (επαγγελματικές, 

οικογενειακές, προσωπικές κλπ). Θα πρέπει να βρεθεί μία μέση οδός. 

Προτείνουμε ο κανονισμός να αλλάξει ως εξής: οι διαμένοντες σε κάθε πόλη 

συνεδριάζουν στα κατά τόπους γραφεία του ΤΕΕ και συνδέονται διαδικτυακά με 

τα υπόλοιπα γραφεία του ΤΕΕ για να συνεδριάσουν εν συνόλω. 

6. Η απαλοιφή της υποχρέωσης της ΜΕ να συνεδριάζει τακτικά δύο φορές τον 

μήνα και η αντικατάσταση της από την απαίτηση να συνεδριάζει μία φορά το 

δίμηνο περιγράφει μόνιμες επιτροπές που δεν θα κάνουν ουσιαστική δουλειά. 

Όταν θα συνεδριάζουν ο όγκος των θεμάτων θα είναι τεράστιος και δεν θα 

μένει χρόνος να γίνει ουσιαστικός διάλογος. Οπότε θα είναι διακοσμητικές. 

Τέτοιες ΜΕ δεν θέλουμε. Προτείνουμε να μείνουμε στο τουλάχιστον μία φορά 

τον μήνα.  

7. Ο προσδιορισμός της απαρτίας με κλειστό αριθμό «11» δεν συμβάλει στο να 

εγκαλούνται τα μέλη να συμμετέχουν. Προτείνουμε να μην συμπεριληφθεί και 

να αποσυρθεί αυτή η προσθήκη.  


